

EL PRIMITIVO

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Director: Francisco Zamora Calatayud

Administrador: Antonio Moscat Giner

10

REDACCION Y ADMINISTRACION
JORGE JUAN, NUM. 11 y 13

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

CÉNTIMOS SEMANALES

Horas de oficina: De nueve a una y de tres a seis

TODA LA CORRESPONDENCIA A NOMBRE DEL DIRECTOR

CÉNTIMOS SEMANALES

Desastres municipales

Son tan innumerables los atropellos que en ciertos Ayuntamientos se cometen, que no puede permanecer una pluma inactiva hacia los mismos.

Todo son acusaciones hacia los iniciadores de cuantos proyectos y presupuestos se planteen, siendo una verdadera rareza que la Prensa consciente enaltezca cualquier acción que haya sido ejecutada por los ediles, á no ser que la misma forme parte integrante de los que la ejecutan.

Las oposiciones luchan valientemente combatiendo verdaderas incalificables proposiciones, y aún comprendiendo los mangoneadores que tales acusaciones son verídicas, se abstienen á razonamientos apelando en el acto á la votación del proyecto.

Comprendemos que la votación es legal, cuando en una asamblea sean todos de un mismo matiz pero de distintos pensamientos; pero cuando hay mayoría gobernante y siendo la votación verbal, aún existiendo alguno que comprenda tal despilfarro, no tiene más remedio que apoyar á sus amigos y jefes de política. Por esta causa decimos, que la votación es absurda é irracional.

Cuando un concejal de la minoría formula una interpelación acerca de cualquier mejora, muchas veces la presidencia contesta irónicamente que no hay suficientes fondos para llevar á la práctica aquella mejora, y claro es que ante negativa tan rotunda, el interpelante, viendo los incontables desaciertos que por ser mayoría cometen, no puede por menos que indignarse ante tanta brutalidad, teniendo todavía la presidencia, la osadía de llamar al orden, al defensor de los verdaderos intereses de un pueblo maltrecho y ultrajado.

Sin embargo en muchos Municipios, y en aquellos que la minoría lucha donadamente, se aprueban ciertas concesiones bien sean para concursos de tiro de pichón, ó certámenes deportistas unas cantidades respetables.

Mientras que esos pueriles caprichos se llevan á la práctica, unos pobres maestros, trabajando sin cesar por educar á un sinnúmero de niños,

no pueden salir de sus insanas viviendas, por temor á ser vistos por sus acreedores.

A los empleados de algunos Municipios se les engañan continuamente, pasando verdaderas vergüenzas por reclamar lo que de ley natural es justo se les otorgue.

A los ciudadanos se les obliga pagar ciertos impuestos que no son equitativos, mientras que aquellos vividores de la política se vanaglorian de no satisfacerlos por tener una influencia en el Ayuntamiento.

Las casas de socorro, carecen de medicamentos para curar á los pobres; los materiales allí existentes son insuficientes y defectuosos; las pensiones que se venían haciendo á los asilos, van extinguiéndose por momentos, mientras que los ingresos en las arcas municipales son más exorbitantes.

La mayoría de los individuos que prestan servicio en los Municipios, son gentes incapacitadas para el cargo que representan; han sido llevados por el poder del cacique, como premio á los mil favores recibidos en tiempos de elecciones.

Allí no existen gentes autorizadas por su propio talento, sino al contrario, la ruin política los destituye por otros seres que cínicamente han desempeñado cualquier cargo de chulapería.

Cuando creen oportuno hacer fiestas para atraer á la gente forastera, imploran la cooperación del comercio y del pueblo, los que desinteresadamente ofrecen cuanto disponen á Ayuntamiento.

El programa de fiestas no puede ser más ameno.

Baile en el Casino, banquete en el Real Club de Regatas, asalto en el Tiro de Pichón, recepciones en el Ayuntamiento, procesión y repique general de campanas.

Analícemos el programita y veremos cuanto se divierte el pueblo pagano, el que por él se han efectuado las mal llamadas fiestas, pero sin embargo, fijémonos en las recepciones, en los banquetes, en los bailes y en el repique general de campanas, y veremos fiestas aristocráticas, donde el

velo de la hipocresía nunca se descorre.

Allí se congregan almas corrompidas que huyen alocadamente de los humildes que les acechan, mientras que la fuerza vital de un pueblo, se pasea tranquilamente comentando la grandiosidad de la naturaleza.

POSTAL DIARIA

Cuando el capitalista—el señor, como se le llamaba en los tiempos patriarcales,—el patrono paga al obrero su salario, no hace más que darle medios de conservarse en beneficio de la clase capitalista. Pero al consumir los medios de vida que adquiere con su jornal se ve nuevamente precisado á ofrecer á bajo precio su trabajo. Así resulta que desde el punto de vista de la producción el obrero trabaja en beneficio del capital, no sólo en las horas de trabajo, sino también durante el tiempo libre. Come y bebe, no en provecho propio sino para que el capital pueda ir explotando sus energías.

Carlos Kautsky

Estacionamiento

Las obras municipales de mayor perentoriedad, como son el nuevo mercado y cementerio se hallan paralizadas y lo que es peor aún, por las trazas no se vislumbra su terminación.

Esta carencia de actividad no es otra cosa que el reflejo de la incapacidad administrativa de nuestros ediles.

Es la consecuencia lógica y necesaria del absoluto descuido que catacteriza á los concejales todos, sin distinción de bandos políticos.

Fijándonos detenidamente en las causas de semejante fenómeno de despreocupación abúlica del Municipio, habremos de encontrar su origen en la especial constitución de este organismo. Ahondando más nos convenceríamos de algunas cosas que bien pudieran indignarnos.

El pulpo político, extendiendo sus tentáculos absorbentes, ha logrado crear tantos intereses y aprisionar tantas voluntades, con tal maquiavélica habilidad, que no pueden vivir unas sin otras, sin obrar por separado y libremente.

Los múltiples convencionalismos que de aquí dimanán son los obstáculos que se oponen á la regeneración del Ayuntamiento y por muy doloroso que nos sea confesarlo, declaramos honradamente, que no esperamos la salvación de la hacienda municipal, de nuestros concejales, por ser ante todo y sobre todo gentes políticas.

PEOTAS ESPAÑOLES

Mi montaraza

No hay bajo el cielo divino del campo salamanquino moza como Ana María, ni más alegre alquería que Carrascal del Camino.

En Carrascal nació ella, y si antes no fuese bella su natal tierra bendita, fuéralo porque lo habita la rosa del monte aquella.

No nace en tierra cristiana flor silvestre más lozana ni hormiga más vividora, ni moza más castellana, ni mujer más labradora.

Hermosa sin los amaños de enfermizas vanidades, tiene unos ojos castaños con un mirar sin engaños que infunde tranquilidades.

Sencilla para pensar, prudente para sentir, recatada para amar, discreta para callar, y honesta para decir;

robusta como una encina, casera cual golondrina, que en casa canta la paz, algo arisca y montesina como paloma torcaz;

agria como una manzana, roja como una cereza, fresca como una fontana, vierte efluvios de alma sana y olor de Naturaleza.

¿Qué extraño que los favores implore yo del destino, si estoy enfermo de amores por la reina de las flores del Carrascal del Camino?

J. M. Gabriel y Galán

"El Primitivo Alicante Obrero"

Tiene montadas sus oficinas en la calle de Jorge Juan, imprenta, en la calle de Díaz Moreu, 68, bajos y la calle de Subida al Castillo núm. 14, donde podrán dirigir cuantas quejas y reclamaciones crean convenientes nuestros lectores, durante todas las horas del día.

Por fin se logró

De «Heraldo de Alicante»:

«Después de prolongados esfuerzos por parte de todos; tras de escribir largo y tendido los periódicos locales y de insistirse periódicamente en el Ayuntamiento, se ha demolido la casa de la higuera, que era prueba de la apatía y del abandono municipal.

La desaparición de la vieja casa, que tanto afeaba la visualidad de la hermosa perspectiva que ofrece la calle de Calderón de la Barca, es obra de una enérgica determinación del alcalde Sr. Pobil cumpliendo el acuerdo tomado por millonésima vez, de expropiar el vetusto edificio.

¿Porque, pues, cosa que se ha demostrado ser de tan fácil ejecución, ha sido objeto de aplazamientos y dilaciones durante años y más años?

No indagemos la causa y atengámonos al efecto para mostrarnos complacidos, de que la mejora tantas veces y tanto tiempo anhelada sea una realidad y no una esperanza.

¡Olvidamos que ha costado veinte años la suspirada demolición de la «casa de la higuera»!

De justicia es reconocer a la vez que el concejal que ha planteado últimamente la cuestión es D. Juan Languchá, en quien hemos de convenir existen buenas cualidades como mandatario del pueblo.»

Reproducimos lo anterior de «Heraldo de Alicante» y hacemos con ello honor a la verdad. Cierto que la demolición de la «Casa de la Higuera» constituye un triunfo para la opinión, que tantos años lo solicitara; pero ha sido un triunfo tan tardío y tan suplicado que no creemos merezcan aplauso alguno los que no han hecho otra cosa que obedecer mandatos del pueblo.

Pero en fin de cuentas, siempre hay que reconocer que hoy es un mérito, el cumplir una obligación.

EL ARBOLADO

Modos de crear riquezas

Pasa ya de un millón de árboles la plantación de eucaliptus que la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya ha realizado en breve tiempo en aquella comarca.

Es un laudable servicio prestado a la repoblación forestal nacional, cuyo desenvolvimiento tanta falta hace, y además contribuirá poderosamente a la salubridad e higienización de aquella tierra y de sus habitantes. Hay el proyecto, por otra parte, de utilizar en su día los productos de ese excepcional para alimentar una fábrica de pulpa de madera con destino a la fabricación de papel.

En nuestra provincia, el eucaliptus se da muy bien, y existen en Alicante muchos terrenos improductivos en los que se podría cultivar ese árbol.

Sin embargo, nada se hace en favor de una activa e intensa plantación, que en pocos años convertiría esos terrenos en espesos bosques, de los que se podría obtener materia para la fabricación del papel, tan caro ahora por efecto de la guerra.

Aquí, como en otras regiones, se le ha declarado la guerra al árbol, y de la repoblación de los montes se habla alguna vez, pero como de una de tantas cosas que nos importan muy poco.

Si las compañías mineras, y las de ferrocarriles, como todas las empresas que ocupan grandes extensiones de terreno imitasen a esa sociedad de Peñarroya, en pocos años se crearía en España una riqueza grande, que nos hace buena falta.

No se creará, porque aquí el árbol se le aprecia poco.

Los campesinos le cortan porque creen quita el sol a los sembrados; los chicos le descortezan, por gusto, para que se seque, y hasta el Ayuntamiento de Alicante le desdeña de tal modo, que ni siquiera se digna entretenerse en hacerle alguna fiesta que otra.

Concepción Baeza

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudios.— Hospedaje para embarazadas.

Concepción núm. 7, 2.º izquierda, esquina a Calderón.)

No puede consentirse

Es de todo punto intolerable lo que las autoridades consienten que ocurra en las calles y plazas de Alicante.

Unas veces son enjambres de chiquillos que juegan al «foot-ball» con riesgo de las narices del transeunte; otras, gentes de pasmosa tranquilidad siéntanse en las aceras interceptando el paso, otras son los vendedores que con atronadoras voces rompen los timpanos de los viandantes; otras son las pedreas con peligros, otras la nube de pedigüños, etc., etc.

Y si nos fijamos en la limpieza pública, veremos las calles convertidas en muladares, y cuando por casualidad encontramos un barrendero es para asfixiarnos con las tremendas nubes de polvo que levantan.

El alumbrado público también deja mucho que desear; hay bombilla que se funde y para sustituirla por buena hay para un rato.

Todas esas faltas deben ser extinguidas o cuando menos restringirse, pues de otro modo la tranquilidad del vecindario no pasará de ser una frase y la higiene un mito.

Convocatorias

Agrupación Socialista

Se convoca a junta general ordinaria para el próximo domingo día 2 a las cuatro de la tarde en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo.

Como figura en la orden del día asuntos de mucha importancia se espera no falte ningún compañero.

Alicante 28 Junio 1916.—Por el Comité, el Secretario.

LOS ZAPATEROS

El lunes 3 del corriente a las 21 de dicho día, celebrará junta general ordinaria la Sociedad de Zapateros «La Unión» y se suplica la asistencia de todos los compañeros.

Alicante 1 de Julio de 1916.—La Directiva.

Ramón Ripoll

Letras y grabados de madera
Calle Sagasta, 55

No nos podemos quejar

Tengamos nada más que un poco de compasión a las generaciones venideras. Nosotros todavía no nos podemos quejar, y nuestros antepasados hubieran hecho muy mal en quejarse. Aún comemos pan de trigo, aunque la ración se vaya disminuyendo de día en día.

Tales cosas suceden con motivo de la guerra, que ya cabe en lo posible el que un individuo de pocos alcances se devore su propio meollo. El serrín, único probable convecino de algunos cráneos, se come ya, y se come convertido en pan, confirmándose plenamente que el que tiene la cabeza rellena de serrín, tiene algo de mendrugo.

En Berlín hay una tahona que produce diariamente veinte mil hogazas de pan de serrín, y suponemos que este pan no se cortará, sino que se serrará, como suponemos también que con los pedazos que sobren, bien rayados, se llenarán las tripas de las «peponas», de las muñecas que tienen lleno de serrín el estómago.

Aunque este nuevo «pan de madera», como lo llaman los franceses, se destina al consumo de los caballos, dicen los fabricantes que en caso de necesidad podría constituir un alimento nutritivo y nada desagradable para el hombre.

En los tiempos venideros, cuando el hambre apriete, quizá se consuma el serrín, como se devora cualquier golosina.

Posible es que con serrín se fabrique harina lacteada, porque los químicos alemanes son capaces de convertir en un bocado exquisito las natillas de madera.

La verdad es que muchas cosas de madera comemos. ¿En qué se diferencia una castaña pilonga con un pedazo de árbol? En casi nada. «Marera rura», que llaman los negros de Cuba a las castañas españolas.

La Providencia es muy sabia, y ante la primera carencia de comestibles nos irá acostumbrando a la idea de que en caso de necesidad podremos mantenernos con las puertas de los portales y los respaldos de las sillas.

La madera curvada, con unas estrías, puede servir para la fabricación de churros.

Estas noticias de Berlín nos reconcilian con la existencia.

No nos quejemos las gentes de la actual generación.

Todavía estamos en la edad del trigo...

Don Procopio

«El Primitivo Alicante Obrero»

Tiene montadas sus oficinas en la Calle de Jorge Juan, imprenta, en la calle de Díaz Moreu, 68, bajos y la calle de Subida al Castillo núm. 14 donde podrán dirigir cuantas quejas y reclamaciones crean conveniente nuestros lectores, durante todas las horas del día.

Vapores

Durante las últimas 24 horas han entrado en nuestro puerto los siguientes:

«Torre del Oro», de Sevilla.

«Miramar», de Palma.

Han salido:

Velero «Italiano», para Ado.

Pallebot «Joven María», para Torrevieja.

Carta abierta

A continuación damos a conocer a nuestros lectores, otra «cartita» de víctima de «Fray-Feliu», Sr. Abad:

Señor don José Llorens.

Alicante.

Muy señor mío: Me enteré de su estancia en esta en la Posada de la Viuda, pero cuando fui a ver a usted, ya se había usted marchado.

Acaba usted de demostrar con esta acción, lo poco que vale usted y cuan miserablemente se ha portado conmigo.

Le creí más valor, pero su cobardía no tiene límites, cuando no es capaz de presentarse ante su víctima a quien ha estafado vilmente.

Usted vive muy tranquilo revelando lo «vivo» que es usted para ocasionar disgustos a granel a los honrados y hombres de bien.

¿Cuándo bajará a zanzar conmigo, señor «Fray Feliu»?

Mal principio para su carrera, fundando Casas del Pueblo y escuelas Altamira Sr. Llorens, pues usted mismo se labra su ruina.

Me debe la tranquilidad y el pan, que equivale a decir me ha robado en confianza.

Siga usted bien y a mi salud puede pagar un par de meses de auto y descanse en paz.

Su afectísimo,

M. Abad

¿Comentarios? Que los haga el lector.

Noticias

Ha fallecido el menor de los hijos del director de la banda del regimiento de la Princesa, D. Marcos Ortiz, a quien acompañamos sinceramente en su duelo.

Ha sido nombrado inspector interino de primera enseñanza de Coix don Gregorio J. Rodríguez.

El médico decano del cuerpo de Beneficencia municipal, D. Pascual Pérez que se ausentó de Alicante buscando alivio a una dolencia, ha regresado a la capital, por completo restablecido, lo que celebramos.

APRENDIZAS Y OFICIALAS.—Se necesitan en el taller de calados y bordados de don José Millán, calle de Torrijos, número 67.

Ha regresado de Madrid el director de esta prisión D. Francisco Calleja, querido amigo nuestro.

«El Primitivo Alicante Obrero»

Tiene montadas sus oficinas en la calle de Jorge Juan, imprenta, en la calle de Díaz Moreu, 68, bajos y la calle de Subida al Castillo núm. 14, donde podrán dirigir cuantas quejas y reclamaciones crean conveniente nuestros lectores, durante todas las horas del día.

En el correo de anteanoche salió para Bilbao don Antonio Bono Luque.

BORDADORA.—Trabajos de todas clases. Calados a mano. Precios módicos.—Bázan, 31 bajos.

A don Miguel Fernandez Bataller, maestro de la escuela de Valverde (Alicante), lo ha sido reconocida la plenitud de derechos a los efectos del Escalafón,

La huelga marítima

Sociedades i jurias

El periódico «El Día», con una refinada malicia, ha lanzado un insulto a las sociedades, que por un impulso de solidaridad se declararon en huelga hace días.

Nosotros obreros que sentimos nuestro rostro abofeteado por el escrito de ese periódico, prometemos ocuparnos extensamente de esa injusticia cometida con los obreros conscientes.

Nuestro compañero «Revoltoso» replicará al papel del «bombo y de las nfamias».

De Barcelona

Continúa lo mismo la huelga de marineros y fogoneros de buques.

Han sido detenidos el presidente, secretario y conserje de la sociedad «La Naval», acusados de haber secuestrado a dos marineros que se disponían a embarcar en el vapor «Francoli».

Esto se ha desmentido rotundamente, creyéndose se trate de un complot para que sean víctimas los compañeros detenidos.

Se han reunido los delegados de todas las sociedades obreras, acordándose prestar el apoyo a los huelguistas del Arte Fabril y La Naval.



SUCESOS

Riña

Por reñir y promover un fuerte escándalo en la vía pública han sido detenidos los sujetos José Guerra y Joaquín Raesques.

Curaciones

Han sido curados en la Casa de Socorro, durante las últimas veinticuatro horas:

Antonio Jordá Barrachina. Erosiones en la espalda.

Juan Garnero Mollá. Herida incisa en el dedo índice izquierdo.

Sangriento combate

Cuatrocientos muertos

No podemos manifestar cuanta es la indignación que nos ha producido esa segunda edición del Barranco del Lobo, ocurrida al pretender someter a los cabileños de Angera.

Los puntos de la pluma habían de trazar tales conceptos, que sobre no resolver nada, caerían desde luego bajo el peso de esa admirable «Ley de Jurisdicciones».

Réstanos tan solo protestar enérgicamente, rebelarnos contra esa sangría de Marruecos, por la que se han vertido, vierten y verterán, chorros de sangre de nuestros hijos, de nuestros hermanos.

Leáanse pues, en espera de mejores días de libertad del pensamiento, las siguientes líneas, que compendian lo sucedido...

Después de llevar gastadas 900.000 pesetas para ganar los moros de An-

guera, dinero que éstos habrán gastado probablemente en comprar armas y municiones que nos han ocasionado 400 bajas por ahora.

El general Barrera, concedió a la kábila de Angera un plazo para someterse y transcurrido este como no lo hicieran, fuerzas combinadas salieron de Ceuta, Tetuán y Larache, con el indicado objeto. Quedó en Aedra, Zuni y Muluza, parte de la fuerza y el resto siguió, destruyendo varios aduarenes entre ellos, Ajugal, Macfís y Guerrara. Un barco de guerra cooperó a la operación para cortar la retirada por el Norte a los auyerinos. Suponemos que aparte el castigo de estos la acción tendría también la finalidad de ocupar un punto en la costa para enlazar con la zona internacional...

Viajeros llegados a Ceuta, dicen que al tomar el monte Bint, se trabó enorme combate con los moros, sufriendo las tropas españolas cuatrocientos muertos, ignorándose el número de heridos.

¡Lloremos con las madres que han perdido sus corazones y arrepintámonos de ser lo que somos!

Noticias generales

La huelga de carreteros

Madrid.—Continúa la huelga de carreteros sin que se registren alborotos ni incidentes importantes.

El servicio continúa haciéndose sin novedad.

A los puntos de parada y centros de descarga han acudido muchos más carros que ayer.

Los carros de la basura han conti-

nuado prestando el servicio de transporte, cosa que ha sido censurada.

No ha habido coacciones.

Los camiones militares, municipales y particulares han continuado prestando los mismos servicios.

La Compañía de servicios de Madrid, para atenuar en lo posible los efectos de la huelga, ha puesto a disposición de la autoridad municipal algunas bagonetas desde las estaciones a los mercados,

Asamblea de metalúrgicos

Bilbao.—En la Casa del Pueblo estando atestado el local se ha celebrado la Asamblea de metalúrgicos.

El presidente dió cuenta de las concesiones que hacen los patronos.

Desde luego parecieron aceptables las otorgadas por la gran industria que se aproximan a lo solicitado por los obreros desestimando los que ofrecen los pequeños talleres por ser insignificantes.

Después de larga discusión se acordó aceptar aquellas concesiones prescindiendo de declarar la huelga general.

Se nombró una comisión para que recabe de las pequeñas industrias mayores ventajas, declarando la huelga si lo cree oportuno.

Esta noche se celebra otra Asamblea análoga en la Casa del Pueblo de Baracaldo. Se cree que los acuerdos serán idénticos a los tomados en la de Bilbao, quedando solucionado este magno conflicto, que de estallar hubiese paralizado la vida industrial de Vizcaya.

Obreros: Leed y propagad el PRIMITIVO ALICANTE OBRERO

ESPECTACULOS

SALON MODERNO

Secciones de cine, con las mejores proyecciones de las más renombradas casas.

Cambio diario de programa.

Preferencia, 15 céntimos.—Entrada general, 5 céntimos

Ceridad

La antigua profesora en partos, doña Isidra Muñoz que vive en la calle de los Pinos, 7, atraviesa una situación angustiosa a causa de una parálisis que la tiene postrada en cama desde hace 6 años.

Las personas caritativas harían una verdadera obra misericordiosa socorriendo a esta señora.

SELLOS DE CAUCHÚ

Los mejores que se fabrican en Alicante

E. Rodríguez.—Esca. 37

A LOS IMPRESORES

Tinta negra tipográfica para periódico, clase extra.

Lata de un kilo 2 pesetas

Imprenta de este periódico, J. R. de Juan, 11 y 13.

portero que decía haber visto al barón, y supo que hacía muchos días que el hotel estaba cerrado, y que de los inquilinos no quedaba más que el barón, el cual debía estar de muy mal humor, pues aparecía triste y preocupado.

Vino el cerrajero y la puerta fué abierta. El vestíbulo estaba frío y á obscuras como de casa abandonada.

Dos puertas estaban á los lados del corredor.

El magistrado empujó la primera. Esta parecía ser un recibidor con sus jardinerías, un sofá y las paredes pintadas al fresco.

Por él se entraba á otra habitación que era el despacho del barón; pero apenas puso el magistrado los pies en ella retrocedió todos dieron un grito de horror.

Sentado ante su escritorio, con la cabeza echada hacia atrás, era ya cadáver el barón Clemente d'Arpino,

La mano que tenía abandonada sobre las rodillas sujetaba aún el revólver con el

be de saber, dónde se encuentra y estará con ella. ¡Ah! ¡quería estrangularme! Esperaba que el tren me decapitase. ¡El, él será el decapitado! ¡Ah! ¡Ah!

Y reía, reía con una risa extraña, convulsa, que cesó cuando el juez le preguntó si creía que María Cangiani, la señora Raimunda y Celso, fueron cómplices en el asesinato de la señora Monticello.

—Podría decirnos que sí—contestó la desdichada—pero no sería la verdad. Sin embargo, ellos serán muy contentos de saberme muerta. ¡Ah! ¡ah! ¡nadie vendrá á mis funerales! Clemente, te he denunciado pero tú lo has querido, mira... mirame como soy todavía hermosa, estos encajes me sientan muy bien... y estas joyas... ¡ah! Jack, ¿porqué regalaste el collar robado es para mí... pero no me aprietes, no, no... me ahogo... ¡socorro!

Y cayó desvanecida sobre las almohadas y el médico advirtió que la dejasen tranquila.

Darío pasó todo el día adormilada y en su estado no apareció nada de anormal. La fiebre estaba estacionaria.

Nuestra redacción

En nuestra redacción figuran todos cuantos pertenecían antes de cometerse con nosotros tamaña felonía, menos el despreciable, el repulsivo chantagista José Llorens.

Así es que tanto «Sintierra», «Simpan», «El Caballero Feroz», «Don Procopio», José Dorado, José Irlas, Moscat y Zamora, continuarán escribiendo á más de valiosos plumas que le han ofrecido al saber que hemos expulsado al traidor de los obreros José Llorens.

Teatros y cines

TEATRO VERANO

Se impone que en este teatro actúe una buena compañía de zarzuela y ópera española, pues su categoría y la misión que debe desempeñar en la vida artística de Alicante, así lo exige.

Resulta ya muy larga la temporada de «varietés», que dicho sea en honor á la verdad, no se ha distinguido por la exquisitez de los números, que la han integrado.

Venga pues una buena lista de compañía, sin regateos ni tacañerías, que el público sabe responder con su asistencia, á los esfuerzos y rumbosidad de las empresas.

La época veraniega con sus miles de forasteros se avecina y no debe ofrecerse por todo espectáculo en este teatro, unas películas antiguas y bailes de café concierto.

Esperamos que mirando por sus intereses la empresa ha de contratar una compañía de zarzuela y ópera española.

SALON ESPAÑA

Se ha inaugurado este centro de espectáculos actuando en él una compañía de zarzuela, que sin pretensiones logra poner en escena con manifestación brillantez las obras que representa. Bien á las claras lo aprecia el

público que á diario concurre numeroso á este salón otorgando sus aplausos á los intérpretes.

La temporada ha comenzado con buenos auspicios y ha de terminar con excelentes resultados para artistas y empresa que bien merecido se lo tienen por su acertada labor los unos y por su desprendimiento la otra.

Adelante pues y á ganar gloria y dinero es lo que deseamos á todos.

TEATRO NUEVO

Mañana domingo se exhibirán en este cine tan favorecido del público, las películas «Revista Gaumont, número 56», del natural; y el estreno de la sexta serie «Los vampiros».

«El Primitivo Alicante Obrero»

Tiene montadas sus oficinas en la calle de Jorge Juan, imprenta, en la calle de Díaz Moreu, 68, bajos y la calle de Subida al Castillo núm. 14, donde podrán dirigir cuantas quejas y reclamaciones crean conveniente nuestros lectores, durante todas las horas del día.

Junta de Obras del Puerto de Alicante

De conformidad con lo dispuesto en la base quinta, de las aprobadas por R. O. de 25 de Junio 1909, para la emisión de un empréstito de un millón de pesetas, se pone en conocimiento del público, que el día 1.º de Julio próximo, á las diez de la mañana, se procederá en el domicilio de esta Junta, muelles de Levante, al sorteo para la amortización de 57 obligaciones de dicho empréstito.

Alicante 25 de Junio de 1916.—El presidente, *Federico Clemente*.

Obreros: Leed y propagad el PRIMITIVO ALICANTE OBRERO

Escuela Modelo

CALDERON DE LA BARCA

Grandes reformas.—Hermosos patios.—Salones ventilados.—Enseñanza moderna.—Francés.—Dibujo.—Gimnasia.

PRECIOS ECONOMICOS

CLASES DE NOCHES

Visitar á cualquier hora la ESCUELA MODELO y os convenceréis de que no hay otra en Alicante que reúna tan recomendables condiciones.

Alcaldía Constitucional de Alicante

Con arreglo á lo dispuesto en la R. O. de 31 del corriente se concede un plazo que terminará en 30 de Septiembre próximo para que todos los individuos sujetos al servicio militar que hayan de pasar la revista anual, pueda efectuarlo ante las autoridades y en la forma que determina el capítulo 14 de la vigente ley de reclutamiento para su aplicación, sin la responsabilidad que determina el capítulo 22 de la misma y su reglamento, pudiendo los que esten residiendo en esta Capital, sin la debida autorización para dicha revista en igual forma que los demás.

Esta Alcaldía invita á todos aquellos á quienes alcancen las referidas obligaciones á que las cumpla exactamente no solo en el corriente año sino en los venideros, con tanto mayor motivo cuanto que en lo sucesivo habrán de cumplirse con todo rigor los preceptos de la ley y su reglamento.

Alicante 26 de Junio de 1916.—El Alcalde, *Ricardo P. del Pobil*.

LANA

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2 pesetas kilo. Calle Santos Médicos número 2.—Alicante.

J. ACEVEDO

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros.—Últimas novedades en sombreros de paja

PRECIO FIJO

Altamira, 12 (antes Princesa)

Josefa Llorca

MODISTA

Enseñanza completa á precios módicos. Confección perfecta con arreglo á los últimos figurines.

Calle de Riego, núm. 6—Alicante.

Compra y venta

de muebles usados. También se compra plomo viejo á 0'45 pesetas; zinc á 1 peseta; metal á 1'25 y cobre á 1'80 pesetas kilo.

También se compra lana usada de colchón desde 1'50 á 2 pesetas kilo en el baratillo de la calle de Zaragoza, número 2.

L. AGULLÓ

Enseñanza teórico-práctica de Teneduría de libros por partida doble.

Clases diarias:—Honorarios módicos Virgen de Belén, número 9 principal.

«ALMENDRAS SALADILLAS»

REVISTA SEMANAL

Toros:—Teatros:—Cines

Espectáculos callejeros

Sin pretensiones

Director: PICA-DURA

Josefa Grau

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudio.

San Vicente, núm. 61.—Alicante.

IMP. GUIJARRO

Por la noche sorbió un poco de caldo helado y una cucharada de vino.

Por la mañana preguntó á la enfermera:

—Han arrestado á Jack!

—No lo sé—contestó la mujer,

—Decid que lo hagan, sino matará también á mi hijo.

—Bueno, voy.

A esa misma hora seguía el interrogatorio de Raimunda, Carret y Celso, que había llegado á Turín.

Pero el juez ya no tenía en contra de ellos las prevenciones de los días anteriores, Escuchó con atención la relación sincera hecha por Celso, leyó los documentos que se referían al barón d'Arpino y á Jack respecto de su tentativa en casa de la señora Trevi y encontró que había hecho muy mal en no entregar esas pruebas con las cuales quizás hubiesen evitado otro delito.

El juez se convenció de que la desaparición de Antonia no era obra de Celso ni de la señora Trevi y les permitió que volvieran á su fonda estando, sin embargo,

siempre á disposición de la justicia.

Después el juez dió algunas órdenes para la detención de Jack, y se fué con un delegado y dos guardias hacia el hotel del barón d'Arpino.

Para no llamar la atención, hicieron parar el coche que los llevaba en la Vía Astí, poco distante del cuartel de Dagali, y se dirigieron al hotel.

Los guardias se habían adelantado. La puerta de la casa estaba cerrada y también los balcones.

—El barón ha volado—dijo sonriendo el delegado.

—Así lo creo—contestó el juez,—de todos modos hay que asegurarse de ello; mande usted á buscar un cerrajero.

Uno de los guardias se aoercó diciendo que el barón debía estar en la casa, pues el portero de enfrente aseguraba que la noche anterior había entrado y no había salido más.

Tiraron de la campanilla y nadie contestó, ni se oyó ruido alguno.

Entonces se esperó la llegada del cerrajero y entre tanto el juez interrogó al

Carnet del viajero

Ferrocarriles de M. Z. A.

Correo Madrid Sale de Alicante á las 20 horas. Llega á las 8—Tren mixto: Sale á las 22. Llega á las 6. 45.—Correo andaluz: Sale á las 14'30. Llega á las 12 38.—Corto de Almaná: Sale á las 17 40.— Llega á las 21'05

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torre vieja Sale de Alicante á las 6 30 Llegada á las 10.—Tren correo Sale de Alicante á las 4 5.—Llega á las 11'55.—Tren corte: Sale de Alicante á las 4.—Tren mercancías á Zeneta y Torre vieja: Sale de Alicante á las 4. 50 Tren corto de Elche: Sale de Alicante á las 13.

Linea de la Marina

Sale de Alicante á las 1044 Entrada á las 15'35 Llegada á Denia á las 14'15 Salida á las 11. 45.

Servicio de automovil Hotel Victoria

Sale de Alicante á las 14'30 Llegada á las 9'30.—Salida de Alcoy á las 6'30 Llegada á las 9'30.

Servicio de diligencias

Posada de la Balsa: Para Santapola, á las 9'30.—Para Agost y Busot á las 14.— Posada de «La Union»: Para Rellu á las 13.—Para Alcoy á las 12 50.—Para Aguas, á las 13.—Para Santapola á las 14.—Automóvil: Para ibi á las 14.—Para Jijona á las 15'50.